

□ 值年园地

去，视野开阔，效果很好。那天特别冷，风很大，站在车上长时间不动，一会儿脚就麻了，想慢慢下来已经不可能。电影还没有演完，我实在坚持不住了，往下一跳，连人带车倒在地上。不想产生了连锁反应，其他几个站在车上的也坚持不住，呼呼啦啦倒了一片，引起一阵哗然。

看电影也是奖励。1980年夏天的一个周末，系学生会发给我班6张电影票，美国影片《巴顿将军》。如何分配呢，班委会研究决定，发给前日献血的同学，同时可以不参加当天下午的闭卷考试，改为开卷，下周一交卷，我是献血人员之一。1979年北影拍摄《李四光》，有李四光上课的一个场景，在主楼后厅，由孙道临主演，我们当群众演员。之后在清华大学免费放映一场，作为酬劳。

看电视 大概到大三时，系里给宿舍楼配备了电视。记得是每两层楼1台，我住的四楼恰好有。电视是黑白的，好像是12寸，平时放在楼层东侧房间，晚上大家

可以看新闻，有好节目就搬到楼道里。应是在1980年，首都体育馆举办“新星音乐会”，电视台实况转播。那天，不少人早早就把椅子搬到楼道，占据有利地形，待将电视机摆好后，椅子已挤满了大半条楼道，中间的几间宿舍完全堵死。好在学生宿舍两头都有楼梯，否则就影响交通了。新星新秀音乐会很成功，苏小明等一批新人一夜成名。

在清华学习期间，社会上发生了许多变革。随着高考制度的恢复和7、8、9、0字班的新生入校，我们倍加珍惜学习的机会，激发了创一番事业的决心；随着“实践是检验真理唯一标准”的大讨论，我们看到了人民的力量。在获得知识的同时，我们还感受了清华求真、向上、育人的治学精神，学习了老师们朴实、敬业、严谨的作风，让我们受用终生。作为一代清华人，虽不敢说无愧母校的教育培养，但我们从来没有懈怠，一直在尽力工作，也取得了一些成绩。 2010年2月8日

母校 我们对您说

○李春华 陈和平（1980精仪）

1977年的阳春三月，我们从祖国的四面八方来到了“红色工程师的摇篮”清华园，组成了一个渴望在知识海洋里学习的集体，这就是精密仪器系“光六班”。我们是在粉碎“四人帮”后走进清华园的，成员来自五湖四海，来自祖国的各条战线。虽然年龄不一、文化基础不同，但我们都是那个时代不同岗位上的优秀青年，

大家都拥有一个坚定的信念，为振兴中华而读书。

往事如烟，我们依然记得33年前踏进清华时的情景。那天，我们“光六班”报到的地点是大礼堂西侧的二教门前。首先映入我们眼帘的是“欢迎您——未来的红色工程师”、“清华是红色工程师的摇篮”、“锻炼身体，毕业后健康地为党工



2009年8月，光六班部分同学、老师在贵州旅游时合影，左2为李春华学长，右7为陈和平学长

作五十年”等红色横幅。那一刻，我们的内心感到无比的骄傲和自豪！

在我们入校学习的3年9个月里，母校对我们的教学安排是很严谨、正规的。同现在的本科生一样，我们上了几十门课程，有公共基础课、专业基础课、专业课、课程设计、毕业设计等等，每一个教育阶段都进行了严格的考核。从进入清华那天起，我们“光六班”同学开始在老师们的教导下、在母校的阳光照耀下学习成长，我们在母校度过了人生最美好的时光。忆当年，教室里回响着我们朗朗的读书声，在7人一间的学生宿舍里，映衬着我们苦读的身影。我们渴望在有限的时间内能够学到更多的知识，常常为了在数百人的基础课大课中占到一个好座位，早早起来到食堂去排队等候开门，买上一个馒头或窝头就边吃边去教室。很多同学为了把以前未学的知识补回来，在宿舍熄灯后，都会在楼道或公共盥洗室不太明亮的灯光下奋笔疾书。在老师们的言传身教下，我们也深深地懂

得，身体是革命的本钱，为了有一个健康的体魄，为了毕业后能够为祖国健康工作50年，无论是炎炎夏日还是三九严寒，无论是教学楼前还是操场上，都有我们“光六班”同学矫健的身影。青春年少的我们

在放飞希望，放飞理想。

近四年的大学生活，我们不仅系统地掌握了专业基础理论，还学到了各种各样的本领。在绿色的军营，有我们卧地打靶的英姿；在机声轰鸣的工厂，有我们手握机床摇把的风采；在麦浪滚滚的金色农田，有我们手舞银镰挥汗如雨的忙碌身影；在学校运动会上，我们永争第一；在学校的歌咏比赛中，我们唱响《东方红》、《歌唱祖国》；在学校表彰大会上，有我们手捧“先进班集体”、“先进党支部”、“先进团支部”荣誉时的灿烂



光六班毕业合影

□ 值年园地

笑容。在母校的每一个角落，都留下了我们青春的足迹和最难忘的记忆。

1980年11月，我们毕业离开了母校。在改革开放初期，我们肩负历史赋予我们的使命和时代的重托，奔赴神州大地，在不同的工作岗位上，实现着我们自身的价值。历史可以证明，改革开放30多年来，国家发生了日新月异的变化，其中也有我们这一代人作出的贡献。现在，我们可以向母校自豪地汇报了，我们的同学大都成

为祖国建设各条战线上的中坚力量。

离开母校30年了，是母校的老师教会了我们怎样做人、做事；虽然岁月催老了我们的容颜，虽然很多同学通过努力获得了更高的文凭，但我们永远珍藏着母校发给我们的第一个文凭。难能可贵的是，我们班同学还完整地保存着在母校学习时的所有试卷。岁月可以流逝，但我们对母校的爱丝毫没有减弱，老师们的教诲永驻我们心间。
2010年1月25日

.....